

Előfizetési díj postal szét-  
küldéssel:

Egész évre . . . 12 kor.  
Félfévre . . . 6 „  
Negyedévre . . . 3 „  
egy hónapra . . . 1 „ 30

Egyes szám . . . 2 fillér.

Szerkesztőség telefonja 101.  
Kiadóhivatal telefonja 101.

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függő és 48-as párt támogatásával a „SZÉKELYSÉG” lapkiadó vállalat.

Szerkesztőség Főtér 7 sz. hóvá a lap szellemi részét. érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

## Katonai követeléseinkről nem mondunk le

Király és nemzet között három éve folyik már az alkotmányos küzdelem. A katonai felségjogok állanak szemben a nemzeti jogokkal. A küzdelemnek az a kiugró pontja, hogy van-e joga a magyar királynak a magyar nemzettől kapott magyar katonai felségjogainál fogva, a kiegészítő magyar hadsereg magyar nyelvét németté tenni?

Vagyis a magyar király részére 1867-ben dekretált, s a vezérletre, a vezényletre és a beszervezetre vonatkozó alkotmányos katonai felségjogok tartalmazhatják-e a nemzeti nyelv fölött való rendelkezést?

1790. óta országgyűléseinknek, szakadatlan láncolata kimondotta, hogy nem tartalmazhatja. Ugyanezt kimondották összes közjogászaink, valamire való államférfiaink, publicistáink (az egyetlen Beksics Gusztávot kivéve); az egész hazafias sajtó, országgyűlési pártjaink (a szabadelvű párt egy részét kivéve.) Ellenben ellenségtünk, aki csak föltáthatja ránk a száját, szívós kitarással és tajtékzó dühvel igyekezik az alkotmányos magyar katonai felségjognak azon abszolút császári értelmezést adni, hogy azt a király mégis németté teheti, de tehetné angollá, törökké, muszkává sőt kinaivá is.

A harmincéves vallás háborúban 26 magyar ezred vesz részt, amikor szolgálati és vezényleti nyelve a magyar, ugyancsak magyar az 1741-ben szervezett hat magyar ezred szolgálati és vezényleti nyelve is. A fordulat 1748-ban a porosz centralisztikus rendszer inaugurálásánál kezdődik meg, 1754-ben már általánosan a német szóval gyötrik a magyar katonaságot, s az egészen 1748-ig katonai nemzeti jogot is alkotó szolgálati és vezényleti nyelvnek a meghatározását a bécsi udvari hadi tanács erőszakosan vonja el a nemzettől.

A magyar hadierő fölött való vezérleti, vezényleti és beszerzési katonai jogok, hazai közjogunk szerint király és nemzet között 1867-ig megosztva valának, tehát királyi, meg nemzeti jogok gyanánt is egyaránt szerepeltek, — hogyan siklottak ki a nemzet jogai köréből, törvényes közjogunk ellenére, hogyan fosztattunk meg azoktól, — csak azt kérdezzük, hogy lehet-e a nemzetet az országgyűlés megkérdezése és beleegyezése nélkül katonai nemzeti jogaitól megfosztani, s császári pátenssal a magyar ezredbe a német szolgálati és vezényleti nyelvet behozni?

A közjog terén nincs elbirtoklásnak helye, s bár 151 éve már, hogy általános a német nyelv a magyar hadierőben, de az erőszakos császári intézkedésből alkotmányos magyar fejedelmi jog soha nem keletkezhetik.

1867-ben új katonai felségjogot nem statuált a nemzet királya részére, — no már most, ha 1867. előtt törvénytelen volt a német nyelv a magyar hadierőben: a hatvanhétben új katonai felségjogot nem kapott királynak azon rendelkezése, hogy a kiegészítő magyar hadseregben német legyen a szolgálati és vezényleti nyelv — nem lehet törvényes.

Ez megdönthetetlen közjogi logika.

Nagy vágyaink, nagy fölbuzdulásunk, nagy törekvéseink az önálló magyar hadsereget előkészítő magyarul beszélő magyar hadsereghez van kötve. Az egységes magyar nemzeti állam után sovárgó lelkiük ott röpköd a magyar hadsereg szuronyainak élén. Ezt tehát a nemzeti követelésekből még egyelőre is kikapcsolni: sem nem helyes, sem nem okos, sem nem politikai dolog.

## Hazaáruló körjegyző pöre.

— Esküdtszéki tárgyalás —

A múlt év őszén lapunkban megszéllőztettük Moldován János oláh nemzetiségű bábahalmi körjegyző azon hazafiatlan ki-

jelentését, hogy őt mint körjegyzőt az osztrák fizeti.

A lapunkban megjelent eme cikkért sajtópört indított Moldován körjegyző a cikk szerzője Petri Zsigmond, lapunk belső dolgozó társa ellen. Ez az ügy aztán tegnap került esküdtszék elé — miként említettük is tegnapi számunkban — s nyert befejezést.

Az oláh nemzetiségi tuzók táborából valónak bizonyult Moldován körjegyző ezen a tárgyaláson, ki a magyar nemzet pénzén, fizetésén, vakond munkát végez.

A dolog különben úgy történt, hogy a radnóthi vásár alkalmával egy korcsmában több körjegyző és más egyén iddógált, mikor Róth Károly is bement a korcsmába, kit a jegyzők közül többen hívtak, hogy üljön oda asztalukhoz. Ez asztalnál ült Moldován János bábahalmi körjegyző is.

A társalgás a rossz természetről folyván, később rátért a politikára is. Moldován nagyon fennhangon dicsérgette Tisza politikáját, ki igazat ad a nemzetiségieknek.

Persze Róth Károly azt tagadta s így folyt a discursus, míg egyszer csak Moldován János körjegyző nagyon hangos lesz s azt mondja, *hát mit is akarnak a magyarok, hát kik és mik azok a magyarok, hiszen ha az osztrák nem volna, a magyar élni sem tudna. Itt különben is az osztrák az ur, az parancsol Magyarországon s engem is mint körjegyzőt az osztrák fizet.*

Erre nagy mebotránkozás lett s körjegyző társai hamarosan eltávoztak, Róth Károly pedig rendreutasította eme hazafiatlan kifejezéseikért.

A folytatása eme jelenetnek lapunkban volt, hol Petri Zsigmond megírta „Egy hazaáruló körjegyző” címen az esetet. Erre a „Székely Lapok” hasábjain Moldován körjegyző neki rontott Róth Károlynak s ildomtalan, satirikus hangon nem arról beszélt, hogy mondta-e a neki impu ált kifejezéseket vagy nem, hanem Róthnak a becsületébe gázolt.

Erre következett Róthnak a cikke, melyben felhívja Moldovánt, hogy azt cáfolja meg, hogy mondta-e a fenti kijelentést vagy nem. Moldován erre szintén csak a Róth egyéniségét támadta, de gondosan kerülte az egyenes válaszadást.

Végül a felettes hatóság felszólítására Moldován sajtópört indított Róth Károly és Petri Zsigmond ellen a lapunkban megjelent közleményért régalmazás és becsü-

Bevásárlási utamból hazaérkezve, tudatom a t. közönséggel, hogy az ideai saison újdonságai: női diszített és diszítetlen kalapok, ruhakelmék, bluz selymek, delain, battizi, etamien stb. *küldönlegességek*

Szíves pártfogást kér **BOOSÁNCZY MÁRTON** (Papp palota). (67.)

## megérkeztek.

letsértés címén. Róth Károly viszonyát emelt Moldován ellen becsületsértés miatt.

Ez az ügy tárgyalódott le tegnap esküdt-székünk előtt. A tárgyalás rendén a tanúk által beigazolódott, hogy Moldován tényleg használta a fennebb elmondott kijelentést, sőt maga is beismerte azt, de azzal védekezett, hogy csak a Róth Károly bosszantására mondotta.

A délelőtti folyamán a bizonyítási eljárás befejeztetett, délutánra maradtak a perbeszédek és ítélet hozatal.

Az esküdtökhöz intézett kérdések felolvasása után az elnök átadta a szót dr. Bodolla Ferenc ügyvédnek a Moldován oláh nemzetiségi tuzó képviselőjének, ki mellesleg legyen mondva, csak egyes egyedül volt kapható a helyi ügyvédek közül arra a szerepre, hogy egy ilyen agitátort képviseljen két helyi tekintélyes polgárral szemben akkor, midőn azok csak hazafias kötelességet teljesítettek. Beszédjében ő is, mint Bodóné, másról beszélt, nem pedig arról, amit a tanúk reá bizonyítottak képviselőjére. Ugy tetszik, mintha később maga is szégyelte volna tettét. De azért csak beszélt, beszélt és beszélt s mind csak egyet beszélt.

Utánna dr. Sárkány Miklós a Petri Zs. és Róth Károly védője tartott igen szép beszédet, melyben aposztrofálta az oláhság hazafiatlan törekvéseit, melynek egyik képviselője a sértett és egyuttal vádolt Moldován körjegyző is.

Önérzetes szép beszédet mondott még Petri Zsigmond saját védelmére, felhozván, hogy ő maig soha sem látta a vádlót, de mint jó magyar hazafi, kötelességének ismerte megírni azt a cikket, mert azt, mint önérzetes magyar ember nem tűrhet, hogy egy magyar tisztviselő, mely a magyar államtól húzza fizetését, ilyen hazafiatlan módon árulja el azt az államot, melynek kenyerét eszi. Ha ez bűn — így végzi beszédét — akkor ítéljenek el.

Még Róth Károly szólott pár szót az esküdtökhöz, kérve őket, hogy neki adjanak elégtételt a méltatlan meghurcoltatásért s ezután az elnök resumált a lefolyt főtárgyalást s az esküdtök visszavonultak meghozni verdikjüket, mely Petri Zsigmond és Róth Károlyra nézve felmentő volt, míg Moldován Jánosra nézve marasztaló.

A kir. törvényszék, mint esküdtbiróság ott nyomban felmentette Petri Zsigmond és Róth Károlyt. Míg a Moldován ügyében visszavonult ítélethozatalra, mely szerint: Moldován János babahalmi körjegyzőt a Róth Károly terhére elkövetett becsületsértés vétségéért 200 kor. 10- és 100 kor. mellékbüntetésre, valamint a bünygyi költéségek és dr. Sárkányra 200 kor. megfizetésére ítélte.

Moldován védője semmiségi panaszszal élt.

Tehát igaz volt, hogy Moldován János, mint körjegyző megsértette a magyar állam-

eszmét. Igaznak bizonyult az is, hogy Moldován mondotta, hogy ő fizetését az osztráktól húzza, s ezzel elárulta lelkének egész gyűlöletét a magyarsággal szemben. Kíváncsiak vagyunk, hogy mit szól ehhez felettes hatósága?

### Szászrégeni levél.

Igen tisztelt Szerkesztő ur!

Mosolyogva olvastam a „Székely Világ“ legutóbbi számában azt a tréfás hirt, a melyben néhány szó esik a mi polgármesterünkről, Fromm Traugott bátyámuramról, aki ama hír szerint bizonyos tekintetben kivételt képez a többi szászrégeni polgár között. Nem ugyan a tekintélyes has, hanem egyéb valami az, ami a polgármester urat a kivételek közé sorolja.

Próbáljunk meg néhány olyan tulajdonságot felsorolni, melyek indokoltá teszik a Kapussy Dániel szerint „kivételes“ személyiségét. Van ilyen tulajdonsága elég! Smart eme tulajdonságok kivétel nélkül közérdekkel kapcsolatosak, hát ne tessék személyi kultuszuk tekinteni, hogy ez az én levelom megíródott.

A polgármester ur különös előszeretettel viseltetik minden irántami fütty. Tehát ellenkezője a színész temperamentumoknak, akik tudvalevőleg rendkívüli módon utadják a füttyöt.

A polgármester ur imádja azt!

Tehát nem lehet egyéb magyarázata a Kertész Jenő csendőrhadnagy elleni följelentésének annál, hogy a hadnagy ur nem tud szépen füttyölni, s ezért szeretné a bürgermeister ur a hadnagy urat oda helyezni, ahol a part szakad!

„De a fütty imádatán kívül van még a polgármester urnak egy díszesebb tulajdonsága is, a miben csupán Carl Fronius r tesz tul rajta; ez a Kossuth név iránti rajongása. Befentesei és házi zsidói azt állítják róla, hogy minden este a „Kossuth Lajos azt üzenté“ kezdetű nótát fújja lefekvés előtt, az „Eino feste Burg ist unser Gott“ helyett; s a választások után egosz komoly irányu mozgalmat indított, hogy állítsunk a piacon egy monumentális Kossuth szobrot. Ők ketten, Froniusszal gyűjtenek a szoborra s mint hajjuk zser eredményel.

Különbem nem a polgármester ur közbenjárása folytán bukott meg a 48 as képviselőjelöltünk. Ő dühös hive mindennek ami rebellis. A házasságot csupán azért nem tartja okos intézménynek, mert az „duálizmus“ alapszik.

Egyebiránt a magyar nemzet törtérijából legszebb lapnak az aradi országgyűlés határozatát tartja, melynek mottója az hogy: „Eb ura a fakól!“ meg az hogy: „Bátya ne biggy a nimetnek!“

A polgármester ur paprikás pálinkát iszik minden reggel és a császár zsenlét ki nem állhatja, sem pedig a kormánypárti korteseket, Simay a legjobb barátja meg Ávéd Oszkár.

Politikai meggyőződése leginkább a Csávozszy intranszignens ellenzéki ségével rokon-szenvez.

Tehát eléggé sok tekintetben kivételt képez biz ő kegyelme a többi halandók között. S ha még fölémliem hogy a jövő képviselő választáson az egyik hajdu kerületben szándékszik 1849-es programmal képviselőjelöltnek föllépni, azt hiszem teljesen jól talált fotografiát nyújtottam fölőle.

Atyafiságos köszöntéssel:

S.

### HIREK.

Maros-Vásárhely, 1905. április 4.

— **Kinevezések.** A belügyminiszter a vármegyében a jobbágyfalvi anyakönyvi kerületbe Nagy Lajos körjegyzői gyakornokot anyakönyvvezető-helyettesé, az alsóoroszi anyakönyvi kerületbe Nagy Vilmos helyettes körjegyzőt anyakönyvvezetővé, Pap Gyula helyettes segédjegyzőt anyakönyvvezető-helyettesé, a csokfalvi anyakönyvi kerületbe Zejk János helyettes körjegyzőt anyakönyvvezetővé nevezte ki.

— **Városi közgyűlés.** Tegnapi d. u. volt a városi közgyűlés, melyen különösen fontos tárgy az iskolák építése volt, melyet a tanács teljesen kidolgozott tervvel terjesztett a közgyűlés elé. Az egyes pontokat, úgy kopogtatták le, mint „Jost“ gép és a közgyűlés mindent elfogadott.

— **Ejegyzés.** Kammauf Alfréd m. á. v. tisztviselő kedves leányának, Aránaknak ma f. hó 4-én volt eljegyzése Kolakovits József m. á. v. hivatalnokkal.

— **A népkonyhat bezárták.** A Vörös Kereszt Egylet népkonyhája négy hónapra át gyakorolt áldásos működését tegnapelőtt beszűntette, hogy új erőt merítsen jövőre. A tél folyamán a népkonyha 96 szegényt látott el meleg étellel és kenyérrrel. Az egyesület agilis és minden nemesért lelkesedő elnöknője Toldalagi Anna grófnő ezúton mond köszönetet azon nemeskeblű hölgyeknek, kik a népkonyhán a felügyeletet gyakorolták.

— **A betegsegélyző bizottságai.** A ker. betegsegélyző vasárnapi gyűlésén a következő bizottságokat választottak be. Az igazgatóságba Mesztütz Albert, Székely Denes, Mittelmann Ármin. Póttag Konec Bela. Felügyelőbizottságba: ifj. Csicsár Lajos, Kiszling Ödön, Berger Antal, Domokos István, Robitsék Vilmos, Zömej Jozsef. Választottbiróságba: Benkó László, Fogolyán Bogdan, Jegesy László Komáromban Sandor, Paltos Gyula, Stein József. Póttagok: Kerekes Árpád, Ambrus János, Izai Antal.

— **Tavaszi állat szemle.** A város haszonállatainak tavaszi vizsgálata e hó 8-án délelőtt 8 órakor lesz és az állattulajdonosok lovaikat ezen tavaszi állatvizsgálatra a lovasár tőrré vezessék elő, mert a ki ezt elmulasztja, az azután meg-ejtendő vizsgálat költségeiben elfog marasz-

**Schmidthauer-féle Igmándi keserűvíz, reggelenként fél pohárral használva,** meglepően gyors és nagyszerű sikerral pótolja otthon bármely évszakban a Karlsbadi és Marienbadi ivó kurát, gyomor és bélbajokban, ugy-szinon elkövéredés, szívelhájásodás és azzal járó fulladásnál, sár-gaság, máj és lépdeganatnál, cukorbetegség, csusz és köszvényél stb. Az „Igmándi“ hatásosságában egyéb keserű vagy hashajtó asvanyvizek meg sem közelitik és saját érdekében eszelecszik, ki helyette mást nem fogad el. — Utasítás mellékelve. — Kapható Maros-Vásárhelyen: **fygyasztási szövetkezet és Szaláay Gy. ur üzletében.** — Főszékhely és forrástulajdonos: **Schmidthauer Lajos gyogyezéresznél Komáromban** Egész üveg 50 l., félüveg 30 l. — Az egyedüli természetes keserűvíz amely kis üvegben is kapható. 11. 40. 64.

taltatni. Egyidejűleg mindazok, kiknek szarvasmarha, bivaly, sortés, juh, bárány, kecske vagy gidó van birtokában április hó 8-án délután tartásuk otthon az istállóban ezen állataikat, hogy a vizsgáló városi m. kir. állatorvos egészségi állapotukat a helyszínen megvizsgálhassa.

— **Ápa állat vizsgálat.** A város területén tegnap d. u. volt megtartva hivatalosan az apa állat vizsgálat.

— **Adakozás.** A vörös kereszt egyesület javára adakoztak: Csonka Gézáné 1 kor., szalonna 20 liter paszuj, 3 koszu hagyma, Soós Pali 20 kor., báró Bálint József 10 meleg kendő és 1 szekér fa, Bányai Sándor 4 véka krumpli, 8 1/2 kiló zír, Toldalagi Anna grófnő 36 meleg kendő, Farkas Mendelné 16 kor., paszuj 12 rizskása, Csontos Jánosné 10 kor., dr. Híms Elekne 10 korona. Mely szíves adományokért hálás köszönetet mond az Elnökség.

— **Tejszövetkezet Koronkán.** Gazdasági szempontból igen életre való és nemes törekvés az, melyet gr. Toldalagi fejt ki Koronkán egy tejszövetkezet létrehozása érdekében. A dolog már annyira előre haladt, hogy holnap az ottani birtokosság nagy értekezletet tart ezen fontos ügyet illetőleg. Ha például vesszük a nagyenyei tejszövetkezet, mely semmiből lett azzá a mi, a koronkainak is szép jövőt jósolhatunk.

— **Tanuló felvétetik,** tisztességes házból Fogolyán Bogdán divatüzletbe.  
(70.) 9-0.

— **Keresek** egy 2-3 középosztályt végzett 15-16 éves fiút, a kinek kedve van egy nagyobb uradalomba szolgálni és tapasztalatot szerezni. Cim a kiadó hivatalba. 6-10.

— **Hoi a jó bor?** Hoi? Hát Hofman Károly bormérésében, hoi a tavalyi szüret legjobb rizling borát ma ütötték csapra. A ki nem hiszi, az kóstolja meg. Az bizonyos, hogy nem bánja meg és folytatását kívánja.

— **Pármái ibolyaszappan.** E név alatt pár év óta egy kitűnő mosdó szappan van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha e kedves gyöngéd illattal ellátott szappanról még azt tudjuk, hogy az arebört finomítja, üditi ugyanarra, hogy még a legérzékenyebb arebőrök is nagy eredménnyel használják s ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen árértéket külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk hogy a közönség nem szánalmas pártolás ezéjéből, hanem saját érdekében fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 1 drb. 80 fillér. 3 drb. 2 korona 20 fillér. Készíti Szabó Béla pipere szappangyáros. Kapható Maros-Vásárhely, Szalmásy Gyulánál és a Remányi bazárban. 112 60-100.

## TELEFON JELENTÉS.

Budapest, d. u. 1 óra.

Országgyűlés.

A parlament képe ma annyi némaság után ismét megélenkült. Az ellenzéki honatyák sergestől lepték el a helyeiket, míg a volt kormánypártiak

nak fele hiányzott. Pontban 1/212 órakor szólalt meg az elnöki csengő s a teremben egyszerre csend lett. Az ülés lefolyásáról értesítésünk a következő: Elnök: Justh Gyula, jegyzők: Hammersberg, Szakáts és Okolicsányi.

Az ülés megnyitása után az elnök a pótválasztáson megválasztott képviselők mandátumát igazolta, majd a mandátum vizsgáló bizottság jelentései következték s miután az egyes bizottság tagjai letették az esküt, következett a holnap napirend megállapítása, mely után az elnök az ülést 12 órakor bezárta.

### A vezérő bizottság határozata.

A tegnap esti függetlenségi párti gyűlésen Kossuth bejelentette a pártnak a vezérőbizottság határozatát, mely szerint *semmi kompromisszumba bele nem mennek és a korona újabb kibontakozási alapját, mint nem megfelelő el nem fogadhatja és követeléseit továbbra is fenntartja.* A párt lelkesedéssel és megnyugvással vette tudomásul az elnök eme bejelentését.

Ugyan-e határozatát a vezérőbizottságnak bejelentették az egyes ellenzéki pártoknak mind a vezérek.

### Széli a királynál.

A király még a tegnap értesült a vezérő bizottság határozatáról és azonnal magához hívatta Széli Kálmánt megakarván bizni a kabinet alakításával, de Széli azt nem fogadta el engedmények nélkül.

Széli a kihallgatás után sokáig tárgyalt *Andrássyval* és *Lukácsossal.* Ez utóbbi nagyon haragszik a vezérő bizottság határozatára.

### Kihallgatások a királynál.

Ma reggel *Fejérváry Géza* volt kihallgatáson a királynál, d. u. pedig *Andrássy* fog megjelenni a kihallgatáson, hogy informálja a felségét a helyzeiről.

### Nagy győzelem.

**Vácon Bottlik Jánost 1000 szótöbbséggel függetlenségi képviselővé választották.**

Feloldás szerkesztő:

Dr. Bróss József

**Sándor János-utca 29. sz.**  
(Ipariskolával szembe.)

**U j h á z**

**ÖRÖKÁRON ELADÓ.**

Értekezhetni lehet

**Spirer Mártonnal**

**Arany János-utca 45.**

(91.)

1-6.

**Mező-Sámsondi rizling és Karbenet bor litere 1 korona, Külömlömenti litere 80 fillér**

**Vakarcs Bélánál**

Kőr-utca 79 szám.

(92.)

1-12.



## Dombly László

férfi szabó

Maros-Vásárhely, főtér 5. szám.

Ajánlkozik mindennemű férfi ruhák gyors és pontos elkészítésére. Megrendelőknek a legújabb szövetminták állanak rendelkezésre, melyekből a legszolidabb árak mellett készít divatos férfi ruhákat.

Javítások és tisztítások elvállaltatnak.

Védeki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 3-6. (85.)



## Uj kávéház és étterem.

Igen tisztelt vendégeimnek és a n. é. közönségnek tudomására hozom, hogy a régi jóhírű Letzter-féle vendéglőt a mai napon átvettem és azt továbbra is

## kávéház és étterem

cimen tovább vezetem.

Céлом az, hogy e vendéglő régi jó hírnevét visszaállítsam s a közönségnek kellemes szorakozó helyévé tegyem, miként ez a múltban is volt. E célból kitűnő konyhát állítottam be.

Elfogadok abonenseket úgy vendéglőmben, mint házhoz való elhordásra.

Kitűnő italokról is gondoskodtam. Naponta friss kőbányai sör.

Kérve a t. közönség pártfogását  
vagyok kész szolgálattal

**Ausspitz Samu**

(55.)

a „Vadászkürt” volt bérleje.

# Versenybirkozás

lesz ma este a magyar bajnoksági övért a **SCHMIDT** cirkuszban. Jegyek előre válthatók **Widder Károly** ékszerész üzletében.  
(95.)

A legjobbnak és legegészségesebbnek elismert **soroksári rozskenyerem**, uradalmi vajjal készített

### süteményeim

és komlós-cipóim a főteret kizárólag csak **Bartha Károly és Kiszling Odön** fűszer üzleteikben kaphatók.

Tisztelettel  
**Hofman Károly,**  
sütő-mester.

### KERESEK

Agrár takarékpénztári részvényt és egy használt pénzszekrényt. Cim a kiadó-  
3-3. hivatalban. (89)

Mindennap friss, egész széles sertés szalonna és hár. Saját hízulás.

### KAPHATÓ

Réthy Jánosnál  
(90.) Kossuth Lajos utca

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani, hogy a

### tűzifa

árakat a mai nap következőleg szállítottam le: a nem usztatottakat: I rendű fiatal vágott bükkfának  
mmázása 12 col hosszú 90 krajcár.  
" 10 " " " 95 " "  
Egy köbméter vágatlan 3 frt 20 kr. A fiatal száraz vágott cseréfa  
1 mmázsa 12 col hosszú 80 krajcár.  
" " 10 " " " 85 " "  
Egy köbméter vágatlan 2 frt 50 kr.  
Fenti árak házhoz szállítva értendők

METERMAZSA TŰZILÉC 65 KRAJCÁR.

Továbbá bátorodom az építész urak b. figyelmébe ajánlani, hogy március 1-től kezdve úgy oltott, mint nem oltott meszet a következő árakban árusítok: 1 köbméter oltott mész építő helyre szállítva 7 forint. 1 mm. nem oltott mész rakományát 1 frt. 30 kr, egész kocsi rakományát engedmény.

Tisztelettel  
**Emmer Adolf.**  
(39.)

### Pászka

a status-quo ante izr. hitközség sütődéjében  
(Csillag-köz 7 szám alatt.)

I. minőségű kilonként 70 fillérben  
II. " " " 64 " "

### KAPHATÓ

Megrendelések a hitközségi templom (iskola-  
utca 20) jobboldali iroda helyiségében  
(94.) eszközrendők. 1-3.

### Kiadó lakás!

A Petőfi-utca és Templom-  
tér sarkán az emeleten utcai  
3 szoba, konyha kamra

### KIADÓ

Értékezhetni Kossuth-utca 7. sz. alatt.  
(93.) 1-3.

Van szerencsém a n. é. hölgyközönséget értesíteni, hogy Kossuth Lajos-utca 14  
szám alatt

### női kalap

üzletet nyitottam.  
Kalapok átalakítását és gyászkalapok el-  
készítését is elvállalom.

tisztelettel  
**Farkas Kata.**  
15-0. (62.)

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy a régi jóhírnévről

### ismert „Vadászkürt“

szállodámat folyó hó 14-étől újra saját kezelésem alá vettem és azt régi szokásainkhoz híven ragaszkodva fogom vezetni úgy, hogy tisztelt vendégeim pártolását, mint a múltban, a jövőben is kiérdemeljen.

Jutányos árak mellett elfogadok bár mikor egy belső, mint külső kosztosokat. Naponta

### frissen csapott sört

szolgálók fel.

A midőn pedig pedig konyhám és kitérő italaim jószágára a legnagyobb súlyt fektetem, ajánlom magam a nagyérdemű közönség szíves pártfogásába.

**Hörl Simon**  
vendéglős és szálloda tulajdonos.  
(64.) 15-0.

Friss töltésű előpataki, borszéki, Matild és kászoni viz

### kapható

1 literes üvegben  
(üveg nélkül) 26 fillér.

Petri Zsigmond és társánál  
24-0. (36.)

Van szerencsém a t. közönség b. tudomására hozni, miszerint EGY EGÉSZEN UJ NAGY

### butorszállító kocsit

szereztem be, miáltal azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy a költözéskor közönség, legmesszebb menő igényeinek megfelelhessek; ismételtlen kiemelem, hogy butorszállító kocsim TELJESEN UJ ÉS IGY FÉREGMENTES.

Elvállalom átköltözéseket úgy butorkocsin, mint társzekeren, helyben és vidékre, valamint távolabb eső helyekre VASUTON ÁTRAKÁS NÉLKÜL legmérsékeltébb árak mellett.

Szakzszerű kezelést, gondos figyelmet, ugyszintén minden megrendelésnek legpontosabb kivitelű biztosítok.

A bejegyzések szállítási irodámban Széchenyi-tér 60 sz. eszközölhetnek

### Sámson S.

64. (11-30.) szállító.

A női szépség fenntartására és ápolására legjobb legkellemesebb

### SZÉPÍTŐSZER az ibolya-creme

Teljesen ártalmatlan: sem higanyt, sem olmot nem tartalmaz. A szeplőt, májfoltot, pattanásokat rövid használat után elmulasztja, ÜDIT, FEHÉRIT, bársonysimává teszi a bőrt, igen jó szer a KÉZBŐR FINOMÍTÁSÁRA.

MIUTÁN nem zsiros, nappal is használható. Nagy tégely 80 fillér, kis tégely 50 fillér.

Hozzávaló kiváló finom

ibolya-kreme-szappan

70 fillér.

### PÜDER

(fehér-, rózsza- és crem színekben) 50 fillér, nagy doboz 1 korona.

KAPHATÓK EGYEDÜL:

Maros-Vásárhelyt, az „ARANY SZARVAS“

című gyógyszerárban, Plebánia-templom mellett. (49.)